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Програма вивчення навчальної дисципліни «Теорія соціальних змін» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалавра напряму підготовки 0301 Соціологія спеціальності 6.030101 «Соціологія»

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є соціальні зміни, які відбуваються в суспільстві, сутність переходу від традиційного до індустріального суспільства.

Міждисциплінарні зв’язки: Засвоєння матеріалу цього курсу базується на знаннях, отриманих у процесі вивчення дисциплін “Вступ до спеціальності”, “Історія соціології”.
Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:
Змістовий модуль 1. Соціальні зміни як предмет соціологічного аналізу
Змістовий модуль 2. Історія досліджень соціальних змін

1. Мета та завдання навчальної дисципліни
1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Теорія соціальних змін» є розгляд основних напрямів соціологічного аналізу, інтерпретації, розуміння соціальних змін, що передбачає осмислення історичного надбання теоретичної соціології та сучасних дискусій у цьому теоретичному полі.

1.2.Завданням курсу є надання студентам знання про поняття та концепції, які характеризують соціальні зміни, а також дати навички щодо застосовування  теоретичних знань для аналізу емпіричного матеріалу і пояснення змін у сучасному світі та в українському суспільстві.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати: основні поняття, концепції, теорії, що застосовуються в соціологічному аналізі динамічних суспільних процесів, особливості сучасного суспільства в умовах глобальних трансформацій;
вміти: визначати соціальні зміни та їх основні характеристики, розмежовувати основні теорії та визначати принципи, методи і підходи переходу від традиційного до індустріального суспільства. 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 72 години 2кредита ЄКТС.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Соціальні зміни як предмет соціологічного аналізу
Тема 1. Теорія соціальних змін: основні поняття
Теорія соціальних змін як наукова дисципліна. Поняття соціальної зміни. Основні чинники соціальних змін (економічні, політичні, культурні тощо). Масштаби соціальних змін: загальноцивілізаційні, мак-росоціальні, мікросоціальні. Типологія соціальних змін у соціології: еволюційні та революційні зміни. Різновиди соціальних змін. Винахід і дифузія. Протидія соціальним змінам та їх сприйняття. Сумісність соціальних змін і культури. Причини неприйняття інновацій суспільством. Соціальний ефект інновацій. Форми соціальних ефектів інновацій. Соціологічний аналіз інновацій в соціальній, економічній, політичній і культурній сферах життєдіяльності сучасного українського суспільства.

Тема 2. Соціальні рухи як фактор соціальних змін
Соціальні рухи, їх природа та типи. Визначення соціальних рухів. Цикли соціальних рухів. Внутрішня і зовнішня динаміка соціальних рухів. Соціальні ситуації як чинники соціальних і громадських рухів. Основні концепції соціальних рухів. Соціальні та громадські рухи в українському суспільстві (молодіжний, екологічний, жіночий, національно-патріотичний тощо).

Змістовий модуль 2. Історія досліджень соціальних змін

Тема 3. Еволюційні теорії соціальних змін
Засновники соціологічного еволюціонізму. О. Конт та ідеалістична теорія еволюції. Г. Спенсер і натуралістична концепція еволюції.Л. Морган (1818–1881) і матеріалістична концепція еволюції. Е. Дюркгейм і соціологічна концепція еволюції. Ф. Тьонніс і еволюція без прогресу. Л. Уорд і еволюція еволюції. Генетична соціологія М. Ковалевського, М. Грушевського. Ідея прогресу у класичній соціології. Загальна основа еволюціоністської теорії. Слабкі сторони класичного еволюціонізму. Відродження еволюціонізму. Неоеволюціонізм у культурній антропології. Неоеволюціонізм в соціології. Т. Парсонс і розширена теорія диференціації. Неофункціоналізм і дискусії щодо диференціації. Концепції модернізації. Механізми модернізації. Критика ідеї модернізації. Концепції постмодернізму.

Тема 4. Циклічні теорії соціальних змін
Циклічні теорії: логіка аналізу. Історіософія підйому і падіння цивілізацій: М. Данілевський, К. Леонтьєв, О. Шпенглер, А. Тойнбі. Соціологічні теорії циклічних змін. В. Парето: циркуляція еліти. П. Сорокін: ритми культурних змін. Концепція соціальних циклів М. Кондратьєва. Концепція соціокультурної динаміки у сучасній російськійсоціології (О. Ахієзер).

Тема 5. Історичний матеріалізм. Сучасні теорії постіндустріального суспільства
Історичний матеріалізм. Образ історії за К. Марксом: трирівнева реконструкція. Рівень індивідуальних дій: теорія “буття людини”. Соціокультурний рівень: теорія класів. Всесвітньо-історичний рівень:теорія суспільно-економічних формацій. Теорії постіндустріального, інформаційного суспільства. Концепції Д. Белла, А. Турена, Дж. Гелбрейта щодо постіндустріальних тенденцій і сучасного світу. Культурний зсув у постіндустріальному суспільстві за Р. Інглехардтом.

Тема 6. Теорії глобалізації
Глобалізація як лінійний процес модернізації. “Світо-системна”модель І. Уоллерстайна. Модель “світової культури” (М. Арчер, М. Феверстоун, Р. Робертсон). Теорія глобальної спільноти (Е. Гіденс). Модель глобальної системи. Теорія “суспільств, що засновуються на знанні” (Н. Стер). Основні аспекти глобалізації: глобальне-локальне і “глокалізм”; культурна гібридизація; проблема національних держав; примордіальність як соціальне явище; громадянське суспільство; нові типи раціоналізації.
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1. Форма підсумкового контролю успішності навчання - диференційований залік
1. Засоби діагностики успішності навчання. Діагностика знань студентів здійснюється з допомогою: 
1) усних опитувань на семінарських заняттях; 
2) письмових контрольних робіт; 
3) письмових залікових завдань. 


