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[bookmark: _Hlk201924259]Шановний Володимире Петровичу, я, [Ваше імʼя та прізвище] випускник 11 класу [назва закладу, який закінчили], звертаюся до Вас зі щирим бажанням вступити на освітньо-професійну програму «Управління, медіація, електронне урядування», за спеціальністю D4 «Публічне управління та адміністрування», яка, на мою думку, ідеально відповідає викликам сучасної доби та моїм особистим і професійним прагненням.
У сучасному суспільстві, що стрімко змінюється під впливом цифровізації, глобалізації та зростання суспільного запиту на ефективне і прозоре управління, виникає потреба у новому поколінні фахівців. Це мають бути управлінці, здатні не лише приймати ефективні рішення, а й забезпечувати взаємодію між владою, громадянами та бізнесом через інструменти електронного урядування, медіації та інклюзивного діалогу. Саме таких знань і компетентностей я прагну набути під час навчання.
Я зацікавлений(а) у формуванні глибокого розуміння того, як побудувати відкриті, технологічно підготовлені системи публічного управління, які здатні відповідати на виклики сучасності – від забезпечення довіри громадян до держави до впровадження інновацій у державну службу. Зокрема, мене захоплює перспектива вивчення інструментів електронної демократії, цифрової комунікації та альтернативного врегулювання конфліктів, які відкривають нові горизонти для врядування та суспільного партнерства.
Я переконаний(а), що ця програма стане для мене не лише стартом якісної професійної підготовки, а й платформою для самореалізації, розвитку аналітичного мислення, стратегічного бачення та громадянської активності. Мрію в майбутньому реалізувати себе у сфері публічного адміністрування, сприяти цифровій трансформації публічного сектору та впровадженню практик доброго врядування в Україні.
Впевнений(а), що навчання за цією програмою дозволить мені стати частиною інтелектуального середовища, де цінуються знання, ініціативність, критичне мислення та орієнтація на сталий розвиток суспільства. Я готовий(а) сумлінно навчатися, брати активну участь у дослідницькій, проєктній та громадській діяльності університету, а також гідно представляти навчальний заклад у майбутньому.
Дякую за розгляд моєї кандидатури!
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