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[bookmark: _Hlk201924259][bookmark: _Hlk201924554]Шановний Володимире Петровичу, я, [Ваше імʼя та прізвище] випускник 11 класу [назва закладу, який закінчили], прошу розглянути мою кандидатуру для вступу на освітньо-професійну програму «Адміністративне управління та бізнес-партнерство» за спеціальністю D3 «Менеджмент». Моє прагнення пов’язане з бажанням отримати якісну сучасну освіту, що поєднує управлінське мислення, правові знання та інноваційні інструменти взаємодії в бізнес-середовищі.
З дитинства я цікавлюсь процесами організації, планування та лідерства, а впродовж навчання у школі активна участь у проектах, конкурсах і студентському самоврядуванні сформували в мені відповідальність, стратегічне бачення та навички роботи в команді. Я переконаний(а), що сучасний менеджер повинен бути не лише ефективним адміністратором, а й ініціативним партнером у побудові успішного бізнесу, здатним до діалогу, адаптивним до викликів цифрової економіки та глобалізації.
Обрав(ла) саме цю програму, оскільки вона орієнтована на формування компетентностей, які потрібні для управління публічними та приватними організаціями, розбудови міжсекторної співпраці, реалізації проєктів державно-приватного партнерства, а також розвитку підприємницької ініціативи. Особливо ціную міждисциплінарний підхід, що поєднує управлінські, правові, економічні та комунікативні аспекти. Я зацікавлений(а) у глибокому розумінні механізмів прийняття управлінських рішень, стратегічного планування, оцінки ризиків і лідерства в умовах змін.
Вірю, що навчання за програмою «Адміністративне управління та бізнес-партнерство» дозволить мені розкрити власний потенціал, сформувати сучасне управлінське мислення й отримати знання, які стануть міцним фундаментом для професійної реалізації у сфері менеджменту. У перспективі планую працювати над розвитком партнерських ініціатив між державним і приватним секторами, а також долучатися до реформування управлінських систем в Україні.
Дякую за увагу до мого звернення. Зі свого боку, ґарантуватиму сумлінне навчання, активну участь в університетському житті та прагнення до досягнення високих результатів.
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