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Мотиваційний лист

Шановний Володимире Петровичу, я, [Ваше імʼя та прізвище] випускник 11 класу [назва закладу, який закінчили]. Прошу розглянути мою кандидатуру для вступу на освітньо-професійну програму «Публічне управління та адміністрування». Моє прагнення вступити на цю програму зумовлене глибоким інтересом до питань державного управління, ефективної організації публічного сектору та важливості якісної взаємодії між владою, суспільством і бізнесом у сучасному демократичному суспільстві.
Світ стрімко змінюється, і Україна переживає період глибоких трансформацій. У таких умовах публічне управління набуває нового змісту – воно має бути прозорим, адаптивним, інноваційним і орієнтованим на потреби громадян. Саме тому я хочу отримати освіту, яка дозволить мені не лише зрозуміти, як працюють інститути влади, а й навчитися впливати на їхню ефективність через аналітичне мислення, лідерські якості та сучасні управлінські інструменти.
Оновлена програма, як я дізнався(лася), передбачає міждисциплінарний підхід, акцент на цифрову трансформацію, публічну політику, стратегічні комунікації, менеджмент змін, а також формування практичних навичок адміністрування у державному та муніципальному секторах. Це повністю відповідає моїм очікуванням і прагненням: здобути не лише фундаментальні знання, але й бути підготовленим(ою) до реальних викликів управлінської практики.
Мрію стати частиною нового покоління управлінців – відповідальних, професійних, відкритих до світу, здатних до розбудови ефективної державної служби, орієнтованої на результат та суспільне благо. У майбутньому бачу себе фахівцем, який впроваджує принципи доброго врядування, просуває інновації в публічному секторі та сприяє сталому розвитку громад і держави загалом.
Готовий(а) присвятити себе навчанню, активно брати участь у науковій, проєктній та громадській діяльності університету. Впевнений(а), що саме ця програма допоможе мені реалізувати себе як професіонала і як свідомого громадянина.
Дякую за увагу до мого звернення!
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