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Шановний Володимире Петровичу!

З усвідомленим вибором звертаюся до Вас із мотиваційним листом щодо вступу для здобуття ступеня бакалавра за спеціальністю D5 «Маркетинг», освітньо-професійною програмою «Digital маркетинг». Мій вибір ДУІКТ як одного з провідних закладів у цій галузі є цілком логічним, адже я прагну не лише збагатити свої знання, а й особистісно зрости, знайти однодумців та вдосконалитися професійно у сфері, яка захоплює мене вже зараз.
Цього року я успішно закінчив(ла) школу № ХХ, приділяючи особливу увагу предметам, що корелюють з моїми професійними інтересами. Мої найвищі оцінки з математики та інформатики є підтвердженням моїх аналітичних здібностей та готовності до роботи в динамічному цифровому середовищі. Саме на уроках інформатики я розвинув(ла) навички створення веб-сайтів на базовому рівні, роботи з графічними редакторами тощо. Мій особливий інтерес лежить у сфері маркетингу в соціальних мережах, де я вже маю певні навички роботи з інтернет-ресурсами. Додатково, успішне проходження курсу «Google Digital Workshop» підтверджує мою ініціативність та готовність самостійно розвиватись у цій сфері. Я завжди відповідально ставлюся до виконання завдань, розуміючи, що не лише результат, а й процес особистісного та професійного розвитку є надзвичайно важливим.
[bookmark: _GoBack]Мій вибір освітньої програми «Digital маркетинг» саме у Вашому університеті ґрунтується на глибокому переконанні та підкріплений позитивними відгуками знайомих, які вже навчаються у ДУІКТ на кафедрі маркетингу. Вони відзначають цікаве навчання, насичене студентське життя та високий професіоналізм викладацького складу, що є для мене ключовими критеріями. Я абсолютно переконаний(а), що цифровий маркетинг – це не просто тренд, а фундамент успішного бізнесу в сучасному світі, який пронизує всі сфери нашого життя. Тому отримані знання та навички за цією програмою стануть надійним базисом для моєї майбутньої успішної кар'єри. Після детального ознайомлення з освітньою програмою, мене особливо зацікавили курси з Контент-маркетингу, SMM-маркетингу, Веб-аналітики та Електронного бізнесу. Впевнений(а), що практичні заняття та можливість проходження практики, яку надає ваш університет, дозволять мені реалізувати свій потенціал та стати успішним фахівцем.
Щиро дякую за Ваш час та увагу. Сподіваюся стати частиною студентської родини Державного університету інформаційно-комунікаційних технологій.

З повагою, 
Прізвище, ім’я, по-батькові АБІТУРІЄНТА


